AHMOKPITEIO ITANEINIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKOQN ITAPAI'QIrHX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH IIEPIOAOX: NTYXIAKH ®EBPOYAPIOY 2013

MAG®GHMA: IFENIKH HAEKTPOTEXNIA

4° EEAMHNO ZIIOYAQN

AIAAZKQON : KAPAKATZANHE X. GEOKAHTOX Enikovpog Kabnynme A.ILO.

AIAPKEIA E=ZETAZHZ : 272 QPEZ.

AMNAITOPEYETAI H AMNOXQPHZH TA TPQTA 30 AENTA.
ONOMATEINQONYMO & e AM.

@EMA 1°: (Movadeg 2.50 ). W
270 KUKAwpa T1ou diveTal PE €QAPUOYN Tou B RI=100
BewpnruaTog TnNG UTTEPBEONG va  UTTOAOYIOTEI: g:m_SD =

a) To peUha Ix €mavw oTnVv avriotaon R2=6Q = RIZEO = :E R4=5(]
Kar B) n mTwon Tdoswg Vab emdvw otnv + b ¢

1 W
‘ R&=801

avtiotaon R3=10Q. y) lMoia mpemel va eival = =72y Y =
n TIUA TNG TTNYNG PEUPATOG OTO KUKAWWPA €Tl - T=q2 A HE=12D[
WOoTE va PNOEVIOTEI N TITWON TACEWS ETTAVW !

otnv avriotacn R6=12Q ;

OEMA 2°: ( Movadec 2.50).

To kUkKAwpa RLC ouvdeopoAoyiag oeipdg 1Tou divetal,
TpoodoTeital  amd Ty Tdong V=230V (rms)
METABANTAG ouxvotnTag. H  pé€yiotn Ty évraong
PEUMATOG TTOU KATAYPAPEI TO AUTTEPOUETPO €ival SA yia
ouxvotnta 60Hz. Na trpoodiopioTouv: a) H avtioTtaon
R, n xwpnTikOTNTa C TOU TTUKVWTI KAl O CUVTEAEOTAG
I0XU0G TOU KUKAWMPATOG. B) Av n ouxvoTnta TNG TTNYAS
yivel f=130Hz , va mpoodiopioTei N GUVOAIKA eUTTEdNON
TOU KUKAWMOTOG, TO PEUMA TNG TTNYAG KAl O CUVTEAECTNG 10XU0G. V) lMoia gival n gaivouevn 10xXUG,
N TTPAYUATIKR 1I0XUG Kal N dEPyog 1I0XUG TOU KUKAWMATOG OTIG dUO TTI0 TTAvw ouXvoTnTeg; ©) Na
oXedI00TOUV T dlAVUCHATIKA dlaypduuata OAWV Twv TACEWV KAl PEUMATWYV yia TIG dUO TTIO
TTAVW TTEPITITWOEIG.

a
[

OEMA 3°: (Movadec 2.50). AW
lNa 10 KUKAWPa TTOU BiveTal

a) Na TpocdiopioTei TO 1000UVAUO
KUKAwpPa  Katd Thevenin avaueoa ota
onueia a kar b.  B) MNoia pémel va
gival N TIPA TN METABANTAC avrioTaong — — “1=30%
Rx €101 woOTE va KATAVOAWVEI TNV - R2=40 R7=701 V2=59%| R&=30
MEYIOTN 10XU KOl VO UTTOAOYIOTEI N TIUA WA i—alil WA
NG MEYIOTNG QUTAG 10XUOG. bt

R1=8r]

LA

RE=R1]
Jl'm'll'.'Lf".lh

+
FE=90]

_‘-.'l'.lr' J'.".'n

OEMA 4°: ( Movddeg 2.50). R1=200k0) RI=300K0)
270 KUKAwpa Tou diveTal apXIKd o OlIakOTTNG S Mg SR
gival KAEIOTOG yia peydAo xpovikd didotnua. Tn S
XPOVIKA oTiyurp t=0 o &IaKOTITNG AVOiYEl. AN
Na T1TpoodlopIcTOUV : —_

a) H otaBepd xpovou @bépTiong kKai n otalepa | vW=E180Y
XPOVOU EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTI OTO KUKAWUA.
B) H T1don ouvaptiocelr Tou Xpodvou Uc(t) oTta
akpa TOUu TTUKVWTH yia t> 0.

y) Moo cival 1o @opTio oTta dkpa Tou TTUKVWTA T XPoviki oTiyurp t=0 kai t =9 sec;

+
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=B00k()
A
I
|
RE=900k ()
AP

R2

C=30F |




AHMOKPITEIO ITANEINIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QIrHX KAI AIOIKHXHX

EEETASTIKH IIEPIOAOX: NTYXIAKH ®EBPOYAPIOY 2013
MAG®HMA: TENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO IIIOYAQN
AIAASKON : KAPAKATSANHE I. @EOKAHTOX  Emikovpoc Kabnyntic A.ILG.

©EMA 1°: (Movadeg 2.50). 4 b
2T0 KUKAwMQO TTOU OiveTal PE €QAPUOYR Tou A

BewpnpaTog TNG UTTEPBEONG va  UTTOAOYIOTEI: : R3=100)
a) 10 peUpa Ix €mavw oTnv avriotacn R2=6Q = R1=30 <
Kar B) n mTwon Tdoswg Vab emdvw otnv
avriotaon R3=10Q. y) MNola Tmpétrel va eivai + ke

N TIYA TNG TINYNAG PEUPATOG OTO KUKAWUA €101 — 41 =77/ J/
WOTE VA PNOEVIOTEN N TITWON TACEWS ETTAVW - I=12 Ax__,r RE=120]
otnv avriotacn R6=12Q ; !

Avon

o tov vroloyoud tov Iy, ko e Vab epoapudletar 1o Bedpnuoa g vaépbeonc.

| WA
| R5=8[]

1)  Mobvo pe v myn tdong V1 (avorytokvkAdvetow n wnynq pevpotog 1) .
Tab1 H 1c0d0vaun avtictaon mov PA&mer n anyn eivo:
i — Req=R1+[ R2//(R3+R5+R6) ] = 3 + [ 6+(10+8+12 )] =

In Jm -0 J R3=100

%
o ||—.|.‘-‘.‘Ml,
+

— W1=72W J/

Re=Bll 1 =3+[6//30]=3+(6x30)/(6+30)=3+180/36 = 3+5 = Req = 8Q
Kot to pevpa It g myncg eivar: In =V1/Req =72/8= 9A

To pedpo In Swkradileton otov kOpPo a emdve oty
RE= 129( avtiotoon R2 kat otnv R’eq=(R3+R5+R6)=10+8+12=30Q.

R2=60 = = R4=50

e T S 1AL T U
A

Ix1

Amo v avtiotaon R4 dev mepva pedua.
YOUQ®VO e TOV TOTO TOL OPETN peLvATOg Bo 1oyvetL:
IX1=R’egxIn/(Reqg+R2)=30x9 /(30+6)=270/36 = Ix1=7,50A
labl=R2xIn/(R2+R3+R5+R6)=6x9/(6+10+8+12)=54/36 A

1 labl=In-Ix1=9-7,50 A = TJabl=15A
Ko Vabl=1lablxR3=15A x 10 Q = Vabl=15V
2)  Movo ue v myn pedpotoc I ( Ppayvkvukidvetar n mnyn tdong V1)
h_b§.~. b To pevpa I g myng pedpoatog dtakiadiletar otov KOUPo

b , nmpdtov oto pedpo Iab2 , mov avrtictoryel otov

A
=\

"'-."' M

2 TapdAAnio khado pe avtiotaon Rleq = R3 + R1// R2 =
RI=60 = = Ra=50 T 10 + (1 3//6 ) = 10+2 = 12Q , kou devtEPOV 610 pedua I”
: J\ ! = mov avtioToyel otov mapdAinio kAado ue avtiotaon R2eq

J=—IW

]

I=1 A\“I

Re= 120[ =R5+ R6 =8+12 =20 Q.
XOUpmva e ToV TOTO TOL dtopEtn pevaToC Ba 1oyvetL:

lab2 = R2eq x I/ (R2eq + Rleq) =20 x 12/(20+12) =240/32 = lab2=7,50 A ko

I’=Rlegx|/(Rleq+R2eq)=12x12/(20+12)=144/32=4,50 A

Vab2 =1ab2xR3=750A x 10 Q = Vab2= 75V

To pedpo 1ab2 draxradileton otov kOpPo a endved oty avtictaon R1 kot oty R2.

‘Etol, IX2=R1xlab2/(R1+R2)=3x750/(3+6) = Ix2=250A

SXvvoakd amd (1) ko (2) mpokdmret:

a) Ix=Ix1 - 1x2=750A — 250 A = IXx = 5A

B) Vab = Vabl+Vab2= 15V +75V = Vab =90V

Y) I'a va undeviotel n nttdon 1doewg emdve oty aviiotaon R6 Ba mpénel va 1oyvet
I’=Tabl =15A. OpwgI’=R1leqx 1/ (Rleq+ R2eq) =12 x 1/ (12 +20) = 1,50 A
= 1=150x(12+20)/12=150x32/12 = I=4A.



OEMA 2°: ( Movédeg 2.50).

To kKUkAwpa RLC ouvdeoporoyiag oeipds TTou diveral,
TpoodoTeiTal  amd Ty Tdong V=230V (rms)
METABANTAG ouxvotnTag. H  péyiotn Ty évraong
PEUPATOG TTOU KATAYPAPElI TO AUTTEPOUETPO Eival SA yia
ouxvotnta 60Hz. Na trpoodiopioTouv: a) H avtioTtaon
R, n xwpntkdtnTa C TOU TTUKVWTI KOl O CUVTEAEOTAG
I0XU0G TOU KUKAWMATOG. B) Av n ouxvoTnta TnG TINYAS

yivel f=130Hz , va TTpoodIopIoTel N CUVOAIKA EUTTEDNON

TOU KUKAWWMOTOG, TO peUpa TNG TIYAGS KAl 0 CUVTEAEOTAG 10XU0G. V) MNola gival n aivouevn 10XUG,
N TTPAYUATIKN I0XUG KAl N AEPYOG 1I0XUG TOU KUKAWPATOG OTIG dUO TTI0 TTAvw ouxvoTtnTes; ) Na
oXedIaoTOUV TA OIAVUCUATIKA JIayPAUPATA OAWYV TWV TACEWV KOl PEUPATWY yia TIC dUO TTIO
TAVW TTEPITITWOEIG.

Avon
a) T ocoyvommra 60Hz emedn kotaypdeetar 1 UEYIOTN €VTOGT PEVUOTOS LITAPYEL
GLVTOVICUOC Ko Ba 1oydEL.

X|_=XC = 2afL=1/2=nfC

ket C= 1/4n° P L = C=1/[4x(314x60)*x0,35] = 20,10 pF

| = V/ Zy =5A = Zy=VI1 =230V/5A = Z,=46Q.

Mo X = Xc n ovvolkt] gumédnomn tov KukAopoatog o sivon :

Za. =V (XL = Xe)? +(R+RL)? = V(R+R.)> = R+R.=46Q
= R=46Q-20Q = R=26Q.
ku cose=(R+R_)/Z =1 mepintoon ocuvtoviopuov
B) Tty ovyvomro 130 Hz Oa woyver :
Xe=2nfL=2x3,14x130x0,35 = 285,74 Q
Xc=1/2nfC =1/(2x3,14x130x20,10x 10°) = 60,94 Q

2N YOPNTIKOTNTO AT 1| GUVOAIKT EUTEONGCT] TOL KLKAMUATOS €ivot :
Z=V(Xc=X )*+(R+R.)?=+(28574-60,94)%+ (26 +20)%=

= \224,80% + 467 = Z = 229,46 Q
kw It =V/Zy =230V [/ 229,46 Q = I+ = 1,00 A
EVD 0 oLVTEAEGTNC 1oyVO¢ Oa eivar cos ¢ = (R + R) / Z=46/229,46 = 0,20 enaywykdg.
o X.I. eivar emayoykog emedn XL > Xc ko ocvvendg Vi > Ve 6mwg ¢aivetor kot
GTO OVTIGTOLYO OlVLGUOTIKO JlYPOUUO 6TO aKkOAOVOO epdTNUO O.
Y) XV TEPInTMOT TOV GLVTOVIGHOD Yo cuyvotnTa 60 Hz Ba 1oyvet:
doarvopevn kot Hpaypatikn oydg S=P =V x 1 =230 x 5 = 1150 VA, Aepyoc 1oyoc Q =0
o svyvotnro 130 Hz Ba woydet : Mpoypatikh woyxdg P = 12 x (R+R) = 1% x (20+26)=46W

Dawdpevn wydc S =V x 1 =230 x 1 = 230 VA, kot Agpyog woydg Q=VS? — P? = 225VAR

d) 7 cosB=0,20
v L ENAYVWY LEKOC
= Vr V.= V-V
L L il ¥ Yp Ve
UT:UR I=I~1~1; X :
|
B
V=V, ”{;
I=T=1~1
W cosB =1.0 . RooC oL
c CUVTOVLOPOC v

a. tepintoon . =60 Hz B. mepintwon : =130 Hz



OEMA 3°: ( Movadec 2.50).

Na 10 KUKAWPa TTOU diveTal

a) Na TpoodiopioTei TO 1000UVANO
KUKAwpPa  katd Thevenin avaueoa ota
onueia a kar b.  B) MNMoia mTpémel va
gival n TIYA TNG PETABANTAG avTioTaong
Rx €101 WwOTE va KATAVOAWVEI TNV
MEYIOTN 10XU KAl va UTTOAOYIOTEI N TIUA

TNG MEYIOTNG QUTAG 10XUOG.
Avon
o)

a 1]

a h
gundnt
ey % i Fx I
= &= o= I 4{iﬂ&
LE [ 1
+ == e i =
1 Wl O ==
— WI1=30v =
- R2=40) R7=70 ¥2=9%| R&=30 e
."'-"4"."":""1' ..I-"'ll'll':'ih"' | =| |I ..I'-"Hllln"l'i"".'
+

Mo tov vmoloyoud ™ téong Vth avépeso oto onueio a ko b,

N myn peduotog ovtikadictotor e
Vv Tnyn tiong

'-'I'-.'I"."‘.'"Jh
R1=801
R3=kr]
'-'I'a'l".*.'".l"

¥

o

W =30
R2=40]

R4=1201

R7=700 W=

gt

=

W=3RY

RE=3101

V=IXR6=4AX9Q=36V ,
N oavtiotaon RX amopokpOvetor amd
to. onueio a ko b, kol étol mpokvmTEL

RE=901

I_\i.’r. J'.‘.'n 1|". _
+

_I||

WA

TO TOPOTAEVPWOS KOUKAMLUOL.
H tdon Vth givon n tdon avaueoa

| +

.1~'~'||II|"I'1'I||'"_I|| |I . 4

oto onueio a ko b :
oG : Vab = Vac + Vcd + Vdb
1 Vab = Vac — Vdc — Vhd

XOuemva pe Tov TOTo dtoup€tn tong o 1oyvet:

Vac=R3xV1/(R1+R2+R3)= 6X

30/(8+4+6)=180/18=10V

Vbd=R4xV/(R4+R5+R6)= 12x36/(12+3+9)=432/24=18V
Kot enedn N avtiotaon R7 dev dwppéetar amd pedopo Bo woyder Vdc=V2=9V
‘Etot mpoxvmter: Vth=Vab=Vac-Vdc-Vbd=10V -9V -18V = -17V

o tov vmoAoywoud g Ry
OMOUOKPUVETOL OO TO KOKA®UO T
Rx Kot Oleg ot mMyEG  Tdomg
BpayvkukAwvovior  evd M YN
PEVUOTOG OVOTYTOKUKAMVETOL.

‘Etolr mpoxdmtel 10 OumAove KOKAMLLOL
KOl 1 0vIioTaon avAUesa 6to onueio
a kot b etvou:

Rm = Rab=[(R1+R2)//R3]+R7 +

a ]

'-'I'w.'l"."‘.'ll'.l"L
R1=80
R3=k0
'-'I'm"".*r"f‘
A
RG=90]
H.JF. J'..‘.'u lI|"\. 1

Rd=1201

R5=301
..I‘lﬂ'll'llllllil"'l'

RY=71]
-.I'-ﬂﬁllll'llli."'l'

R2=41]
-.I'-ﬂﬁllll'llli."'l'

[R4//(R5+R6) =

=[(8+4)//16]+7+[12/1(3+9)]=[(12//16)]+7+[(12//12)]=
=[12x6/(12+6)]+7+[(12x12/(12+12)]=4+7+6=17Q

Rth =170
|
| z=0504
= Rx=170Q)
Vth=17V
b

B) T'a 10 10060vapo KOKA®uo katd Thevenin
avapeco oto onuein a kot b mov diveron
dimhar oyvet : I[=Vth/(Rth + Rx)

[Na vo xoatovodover v péytot 1oy0 N
avtiotaon RX Oo mpénet va eivar RX = Rth =17 Q
kot étor (1=17V /(17 + 17)Q = 0,50 A
EVMD 1 HEYIOTN OYLG EMAVEO OTNV OVTIGTOON
Rx Oa etvat:
P=1°xRx=050°x17=4,25W .



OEMA 4°: ( Movadec 2.50).
270 KUKAwMO TTOU diveTal OpXIKA O OIAKOTITNG S
gival KA€I0TOG yia peydAo Xpoviké didotnua. Tn

R1=200k0 R3=300k0
— '."f'f'f"_d? AN

g |
XPOVIKA oTiyurp t=0 o OIaKOTITNG AVOIYEL. + =) E % G
Na 1TpoodiopioTolV : = é%‘ s §"§
a) H otoBepd xpdvou @OpTIONG KAl N OTOBEPA = | =130y o e =
XPOVOU €KQOPTIONG TOU TTUKVWTH OTO KUKAWUA. B c=a0uF | =
B) H Ttdon ouvaptioer Tou xpovou Uc(t) oTta H

AKpa TOU TTUKVWTH yia t> 0.
y) Moo cival 1o @opTtio oTa AKpa TOU TTUKVWTA Tn XPoviki oTiyup t=0 kai t =9 sec;

Avon
a) Otav givon kKheloTOG 0 d1oKOTTNG S, 1 1600VVAUN OVTIOTOOT GTO (KPO TOL TUKVOTN

~ a kot b péow ¢ omoiag @oprtileton sivon :
R1=200k0) v Req=R4+[R3+(RL//R2)]//R5 =

S—. 1Y)

S =3 =150 + [ 300 + (200 // 600 ) ] // 900 k2 =
tl Se 2= S =150+ [300 + (200x600)/(200+600)] // 900
Ty B2 ba  B= =150+ [300+150] / 900 = 150 + (450//900)

2 2 [ =150+ (450 x 900) / (450 + 900) =
C=0F b = 150+405000/1350=150+300= Req=450kQ

Ko 1) oTadepd xpdvov eopTiong T=Reqx C =450 x 10° Q2 x 3010 °F = 7= 13,50 sec

Otav avoitetl o dwakdémTNe S ™V Ypovikn otiyun t=0 R3=300k(]
0 TANP®SG POPTIGUEVOG TUKVOTHG EKQPOPTIeTal PECH dg o SN

=
™G 16odvvoung avtictaong R’eq =R4+[(R3+R2)//R5]. o = é =
Enopévoc R’eq = 150+[(300+600)//900] = == i) E 5=
= 150+[900//900] = 150+450 = R’eq = 600 kQ o = uh T
Kol M otafepd ypOVOL EKEOPTIONS Eivar : - C=3|:||_I|:_+_b =

=R’eqxC=600x10°Qx3010 °F = 1’ = 18 sec

B) Tw t=0 o mukvotig &ivar TAPOS QOPTICUEVOS, KOL CLUTEPIPEPETAL MG
avolytd kukAopo. ‘Etor 1 16od0vaun avtictoon mov «PAEmery n mnyn eivon

=200 + (600//1200) = 200+400 = Rz = 600 kQ e ”‘f

Kot to pevpa g myng Ba givar In=V/Rm | reln

= 180 V /600 kQ = 0,30 mA =
- [w=180v

150k
!
00k

=R0O0kD
AW
R4=
1]
Iy

To pedpo avtd doxiadileton oty ovtictaon
R2 = 600kQ ka1 670 AOpoIGHA TOV AVIIGTACEDV
(R3 + R5) =300 + 900 = 1200 kQ .

‘Etor ovpoove pe Tov TOTO TOL OloUPETY PEVHOTOS TO PEVUO EMAVED GTNV
avtiotaon R5 Oa eivar: 1=600 Iz / (600 + 1200) = 600 x 0,30/ 1800 = 0,10 mA

H tdon ¢optiong ota dxpa tov Tokvot) Oa givar ion pe v TTOGT TAGNG OTA
dxpa TG avtiotaonc RS.
Enopévmg Uc (t=0) = VR5 = IxR5 = 0,0 mA x 900 kQ =90V
kot €tor 1 e€lowon g thong ocvvaptioel tov ypovov Uc (t>0) ot dxpa
TOV TUKVOTY Y. TNV TEPImT®MOoN G ekeoptiong Bo sivon :
Uc(t>0)= Uc(0) e " = 90xe B Vv
v) T'a t=0 6tav o mukvem g elval TANP®S POPTICUEVOS TO PopTio oTa dKpa Tov Ba givat:
q=CxUc(t=0)=30x10 °Fx90V = q= 2,70mCb
evd yo t=9sec Ba eivar Uc (t=9)=90xe /¥ v =5459V
kon q=CxUc (t=9)=30x10 °Fx5459V = gq= 1,64 mCb

R2
R5

C=30pF 5 b
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